

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

В дни войны роль и ответственность советов многократно возросли. От степени организованности и дисциплинированности их работников во многом зависят успехи на том или ином участке нашего народного хозяйства.

Если на территории Загаринского сельсовета хорошо прошли сельскохозяйственные работы, то в этом немалая заслуга председателя исполкома сельсовета тов. Матвеева, с помощью постоянных комиссий и актива организовавшего подлинное социалистическое соревнование колхозников за лучшую помощь фронту. Если в Михалево обеспечили школу на зиму топливом, то это забота сельского совета, проявившего чутье советских руководителей и тем самым оправдавшего доверие своих избирателей. Этот сельский совет, придавая исключительное значение делу мобилизации средств с населения, уже досрочно выполнил финплан четвертого квартала на 178 процентов.

Сейчас каждая организация — это боевой штаб, где быстро, без многословия должны решаться все вопросы. Таким боевым штабом тем более обязаны быть советы, чтобы в их примерах население училось собранности, подтянутости, культуре труда, умению ориентироваться в самой сложной обстановке.

Чуткость, умение выслушивать посетителей и откликаться на их законные просьбы, удовлетворять насущные нужды населения — все это должно сопутствовать всей деятельности местных советов.

Что можно сказать о руководителе Вачского поселкового совета тов. Рябининой, которая в течение всей осени все обещает построить шалаш на колоде, где население полощет белье? Да и вообще поселковый совет перестал заботиться о культурно-бытовых учреждениях поселка. Так, например: детские ясли и площадки находятся без дров, несколько дней не отапливалась средняя школа в Ваче. Руководители этих учреждений ежедневно обивают пороги поселкового совета, но практического разрешения этого вопроса в нем они не получают.

Не так давно исполком районного совета обсуждал вопрос о заводе топлива для культурно-бытовых учреждений района и для населения поселка. Однако решение по этому вопросу было принято, но на этом и все кончилось. Спрашивается, где же практическое выполне-

ние вынесенного решения? Некоторые сельские советы нечутко относятся к организации помощи семьям красноармейцев. В тяжелых материальных условиях находится многодетная семья красноармейца тов. Сальникова в деревне Попышово. Об этом хорошо известно Городищенскому сельсовету, в частности председателю тов. Сидоровой, тем более, что сельский совет от этой семьи имеет заявление с просьбой об оказании помощи. Однако пока никакой помощи семье Сальникова не оказано. Учителя Федуринской школы т.т. Гладилова и Новикова неоднократно обращались к председателю сельсовета тов. Варенцовой с просьбой организовать ремонт избы-читальни, где бы можно было вести массовую культурно-просветительную работу. Имея все возможности произвести ремонт избы-читальни своевременно, сельский совет оттянул его до наступивших холодов.

Работники местных советов должны больше уделять внимания культпросветительным и бытовым учреждениям, призванным обслуживать нужды населения и не ограничиваться лишь принятием одного решения, а борясь, чтобы это решение было выполнено на деле, чтобы семья красноармейца, действительно нуждающаяся в помощи, должна получить ее от сельского совета. Словом, не обещаниями надо заниматься, а проявлять больше заботы об населении.

Мы ведем беспримерную в истории человечества борьбу с незнающим пощадит кровожадным врагом. Тяжелые испытания выпали на нашу родину, немало испытаний предстоит еще нам выдержать. Советский народ готов к ним, ибо он твердо верит в свои силы, верит в грядущую победу над немецко-фашистскими разбойниками. Единым боевым лагерем стала наша страна, бойцами ощущают себя советские люди, работающие в тылу. А раз так, то железная дисциплина, обязательная на фронте, должна стать законом и в тылу. Воспитывать, внедрять, бороться за эту дисциплину — долг местных советов.

Депутат совета — слуга народа. Народ облек своих избранных высоким доверием, — надо оправдать его делами — большими и малыми, чтобы на каждом шагу чувствовалась их помощь, руководство, влияние и организующая роль в тех условиях, которые вся наша страна прилагает для разгрома врага, для победы.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итапо-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итапо-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки к организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением
И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года».

Горьковскому облисполкому присуждено переходящее Красное Знамя Совнаркома РСФСР

Совнарком РСФСР и ВЦСПС, рассмотрев итоги социалистического соревнования местной промышленности областей, краев и автономных республик за октябрь 1942 года, решили вручить переходящее Красное Знамя Совнаркома РСФСР Горьковскому облисполкому, пере-

дав это знамя от Мосгорисполкома, и выдать Горьковскому облисполкому денежную награду.

Совнарком РСФСР и ВЦСПС решили выдать первую премию Ленгорисполкому, вторую премию — Молотовскому облисполкому.

В исполкоме областного совета

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за октябрь 1942 года, исполком облсовета отметил хорошую работу, среди 17 сельских советов области, Лобковского, Чулковского и Яковцевского сельсоветов нашего района.

Действующая Армия

Летчик — истребитель Нской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик «Ю 88».



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором — общественником аэроклуба.

Фото Я. Давидсона.
Фотохроника ТАСС.

Активисты сельсоветов награждены почетными грамотами

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов исполком областного Совета своим решением от 13 ноября наградил почетными грамотами 270 активистов сельских советов области.

Наибольшее число награжденных приходится на районы: Вачский — 15 человек, Городецкий — 12, Бутурлинский — 11, Б.-Марсеевский, Муромский и Уренский — по 10, Перевозский, Павловский и Городецкий — по 8 человек.

Теплые вещи фронтовикам

Активно участвуют в сборе теплых вещей для Красной Армии колхозы Зеленцовского сельсовета. Особую активность в этом мероприятии проявляют колхозники Алтуховского и Нершевского колхозов. Только по Нершевскому колхозу собрано 7 пар валенок, 25 овчин, 3 пары меховых рукавиц, 6 пар перчаток. А всего по колхозам совета собрано 33 пары валеных сапог, 122 овчины, 14 полотенец, 20 пар теплых носков, 11 пар шерстяных перчаток. Сбор теплых вещей продолжается.

Ефимов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туансе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

●● В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня, по неполным данным, немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 ДОТ'ов противника. Старший сержант т. Феобанов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

●● Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бойцы подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, строивших проволочные заграждения. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбошинский, разрушили 7 вражеских ДОТ'ов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили 2 взвода немецкой пехоты.

●● Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием тов. Белого атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием тов. Филиппова подбили и сожгли 5 танков противника и истребили до роты немецкой пехоты.

●● Захваченные в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии сообщили о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10—15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

●● Северо-восточнее Туансе на участке Нского соединения немецкая пехота, поддержанная авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

●● На одном из участков

Волховского фронта 2 полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили 6 атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру, подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраины населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

●● Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформ и цистерн. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссе-соединяющих мостов.

●● Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Иозеф Ф. рассказал: «В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были запломбированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а 6 женщин расстреляны».

●● Продовольственное положение Румынии непрерывно ухудшается. Румынская газета «Курентул» пишет: «Кукуруза является основным продуктом питания страны. Следовательно, для спокойствия огромного большинства населения нужна кукуруза. Повторяем, вопрос о внутреннем порядке сводится к снабжению кукурузой. Однако у нас был очень неудачный сельскохозяйственный год». Урожай пшеницы и других культур почти целиком забрали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но ее не хватает. Продажная правящая клика Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакеев находит свое отражение на страницах многих румынских газет.

Субботник школьников

Вачская средняя школа, испытывая большое затруднение с топливом, организовала массовый выход учащихся в лес, чтобы находящиеся в овраге дрова собственными силами вытащить на дорогу. Для проведения этой работы 13 ноября ровно в 8 часов утра старшие классы организованно отправились в лес, находящийся в 14 километрах от Вачи. В лесу работа закипела. Построившись цепочками, передавая дрова из рук в руки, в течение двух часов из глубокого оврага учащимися было

переправлено к дороге 60 кубометров дров.

Исключительно хорошо работали комсомольцы Чупров П., из 8 класса, и десятиклассники Волков, Игнатов, Абрамов Юрий и другие. Успешно закончив намеченную работу, подкрепившись захваченными с собой сухарями и хлебом с вареньем, учащиеся с песнями отправились домой.

Кривицас.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

КРАСНОЯРСК. Обсудив доклад товарища Сталина, колхозники усиливают хлебосдачу, досрочно выполняют годовой план поставок. Колхозы «Спартак», имени Щетинкина, «Красный труженик», Курагинского района, организовали красные обозы. Сельскохозяйственная артель «Свободная жизнь», Абанского района, выполнив все свои обязательства, сдала 150 пудов зерна на счет натуроплаты 1943 года.

●● УЛЬЯНОВСК. Трудящиеся города, отправив накануне октябрьских праздников 5 вагонов с подарками фронтовикам, сейчас снова послали им 15 тонн продуктов, сотни пар рукавиц и носков, мыло, табак и другие изделия.

●● АЛМА-АТА. В Алма-тинской области в подразделениях всевобуча состоялись первые выпуски третьей очереди.

Снайперы тайги

ЧИТА. Многие забайкальские охотники сражаются на фронтах отечественной войны. Они бьют гитлеровских мерзавцев столь же умело, как в тайге били хищного зверя. Знатный охотник Забайкалья Семен Намоканов истребил более двухсот немцев. Без промаха бьет фашистов прославленный охотник Михаил Толстоляров.

Фронтовики призвали односельчан готовить новых снайперов. Этот призыв подхвачен в таежных селах Тупик, Тында, Тунгокочен и других. Здесь уже подготовлены сотни снайперов. Подразделения всевобуча, которыми командуют Бездетко и Шабаршин, состоят из хорошо обученных и метких стрелков. Они завоевали первенство в соревнованиях. Досрочно закончили учебу снайперы села Тунгокочен.

(ТАСС).

Фронт получил больше горючего, государство — миллионы рублей экономии

БАКУ. Нефтеперегонщики завода имени Сталина за отличную работу в октябре завоевали переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомнефти. Война научила их работать так, чтобы получать как можно меньше от государства и

●● ФРУНЗЕ. На шахтах рудника Кзыл-Кия организованы женские бригады. Они работают непосредственно в забоях и успешно овладевают мужскими профессиями. Бригада угольщиков, в которую входят Кожаева, Хазова, Панова и другие, ежедневно выработывает 120—150 процентов нормы.

●● СТАЛИНАБАД. В живописной местности близ Сталинабада открылся хорошо оборудованный дом инвалидов отечественной войны. При нем организуются курсы для обучения бывших фронтовиков различным профессиям.

●● ХОРОГ. Школьники Памира собрали для нужд фронта свыше 6 тысяч килограммов шиповника.

●● СВЕРДЛОВСК. В центральном театре Красной Армии состоялась премьера пьесы А. Корнейчука «Фронт».

(ТАСС).

Политическая работа на учебных пунктах всевобуча

Вся военная учеба бойцов всевобуча третьей очереди проходит на учебных пунктах на основе развернутой политмассовой работы. Особенно хорошо сумели поставить эту работу на учебных пунктах Мякишевского и Беляйковского сельских советов. Часто выпускаются стенные газеты, посвященные боевой учебе, в них подводятся итоги учебы отдельных подразделений и отдельных бойцов всевобуча, критикуются недостатки.

При пунктах этих советов организованы комсомольские организации, которые выросли за счет лучшей несоюзной молодежи. Комсомольская организация Мякишевского пункта за короткий срок привала в свои ряды 8 человек, Беляйковского — 4 человека.

Сейчас на пунктах всевобуча проходит изучение доклада товарища Сталина и его приказа от 7 ноября 1942 года. Все бойцы всевобуча проявляют большой интерес к изучению этих исторических документов.

Однако ничего подобного нельзя сказать о пунктах Клинского, Зеленцовского и Кошелевского сельских советов, где никакой массово-поли-

тической работы не проводится. Помощники командиров по политчасти и их заместители на пунктах совершенно не бьют, а партийные организации за работу пунктов не чувствуют за собой ответственности.

Секретарь Клинской парторганизации товарищ Рожков ни разу не бывал на своем пункте, поэтому он не знает, как идут там дела в области военной подготовки и политической работы. Также не интересуется работой учебного пункта председатель Степановского сельсовета тов. Голубев, Митянского — тов. Зотеев. Обычно председатели сельских советов считают, что их дело передать списки во пункты на лиц, подлежащих военному обучению, а остальное их не касается.

Руководители парторганизаций и сельсоветов обязаны бывать на учебных пунктах всевобуча, знать, как проходит там обучение, помогать во всей работе командирам поставить образцовую военную подготовку трудящихся.

Николаев, инструктор военного отдела РК ВКП(б).

Расхищение колхозной собственности

Председатель Черновского колхоза Волгинов, пользуясь служебным положением, систематически занимался растратой колхозного имущества и пьянкой.

В апреле месяце текущего года, например, Волгинов, будучи на Березовской мельнице, занялся обменом хлеба на водку и к этому же привлек зав. мельницей Савинова. Кроме того, Волгинов за размог зерна вне очереди дал Савинову 48 килограммов муки в виде вознаграждения. А всего от этой поездки им не доставлено на склад колхоза 338 килограммов.

В августе Волгинов отпустил денег в сумме 1700 рублей для покупки водки. Когда водка была куплена, он в рабочее время организовал пьянку, а сам пьянствовал несколько дней, причем на работу совершенно не являлся. Трудовую дисциплину, вместо того, чтобы укреплять, окончательно развалил, а нарушителям ее потворствовал. На 1 июня в колхозе насчитывалось 8 колхозников не отработавших обязательного минимума трудовых, а на 1 августа — 4 колхозника. Вместо того, чтобы этих дезорганизаторов привлечь к ответственности, Волгинов сознательно их скрыл.

Вся работа в колхозе протекала исключительно самотеком, так как Волгинов самоустранился от руководства, развитием животноводства не занимался, а грубые корма до сих пор не учтены, по акту не сданы и расходуются как пошло.

За совершенные преступления, за развал колхозного хозяйства Волгинов, а также и зав. Березовской мельницей Савинов привлечены к уголовной ответственности и дело их будет на днях рассматриваться в суде.

Хижняк,
наследователь
Вачского района.

С У Д

За уклонение от спецработ

Гражданка Климова К. из деревни Пальчино, Кошелевского сельсовета, злостно уклонялась от спецработ оборонного значения. Народный суд 1 участка Вачского района приговорил Климову к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Лапина.

Отв. редактор

И. А. НИКИТИН.

Пропала телка, масти, красной, возраст 9 месяцев. Знающих просим сообщить правлению Курмышского колхоза, Чулковского сельсовета.